
 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 05/2023 DO CONSELHO DE TÉCNICO DA CONFEDERAÇÃO 
BRASILEIRA DE ATLETISMO, REALIZADA NO DIA 05 DE JUNHOO DE 2023 DE 
FORMA VIRTUAL ATRAVÉS DA PLATAFORMA TEAMS. 
 
Data: 05 de junho de 2023. 

Plataforma: Teams. 
 
Horário de Início: 19h00 

Reunião aberta às: 18h55  - Início oficial: 19h15 

Horário de término: 21h50 

 

 

Presentes: 

 
1. Jorge Bichara - Assesor Especial da Diretoria. 
2. Joana Ribeiro Costa - Supervisora Técnica. 
3. Neilton Salvador Alfano Moura - Representante da Área Técnica.  
4. Sonia Ficagna - Representante dos Treinadores. 
5. Rodrigo Alexandre Weber - Representante dos Treinadores. 
6. Pedro Honório Nascimento - Representante da Comissão de Atletas. 
7. Cisiane Dutra Lopes - Representante da Comissão de Atletas. 
8. Florenilson Itacaramby de Almeida - Representante dos Árbitros. 
9. Fabiano de Almeida Paiva -  Departamento Técnico. 
 
 
 

O conselheiro Jorge Bichara abriu a reunião às dezenove horas e quinze 

minutos, saudou aos presentes e iniciou a discussão da Ordem do Dia: Processo 

Seletivo do Coordenador de Revezamentos; Critério Mundial de Corrida de 

Rua; Critérios dos Jogos Pan-Americanos; Critério do Revezamento 4x100m 

Mundial de Budapeste 2023; Critério Campeonatos Ibero-Americanos Sub-18, 

perguntou aos conselheiros se tinham tido oportunidade de avaliar o documento 

previamente enviado no grupo de WhatsApp, foram tomadas as seguintes decisões: 

 

 

1- Processo Seletivo Coordenador de Revezamentos 4x100m: 

O conselho discutiu a criação de um cargo temporário de Coordenador de 
Revezamentos 4x100m para preparar as equipes nas competições internacionais. 
Foi apresentado um processo seletivo para a contratação e os conselheiros 
discutiram os requisitos obrigatórios e preferenciais. Houve sugestões para alterar 
os requisitos de formação e experiência. Foi acrescentado o Bacharelado e Esportes 
para a formação em Educação Física, além da Licenciatura Plena. Foi solicitado a 
retirada do item sobre a formação nível 2 da World Athletics, assim como a 
diminuição do período de experiência obrigatório para dois ciclos olímpicos. Alguns 
conselheiros são contra a contratação permanente, mas a favor da contratação por 



 

 

temporada, enfatizando a necessidade de inserir questões e/ou momentos no 
processo seletivo que o candidato seja sabatinado, que demonstre suas motivações, 
interesse, disponibilidade e perfil para o cargo. O conselheiro Pedro Honório se 
posicionou contra a contratação do coordenador. A conselheira Joana Costa detalha 
as funções e a conselheira Sonia Ficagna afirma que precisa de mais tempo para 
fazer uma análise. 
 
 
2- Critério Mundial de Corrida de Rua: 

O Campeonato Brasileiro de Corrida de Rua foi cancelado, mas pode ser substituído 
por uma competição em João Pessoa. Os conselheiros discutiram os critérios de 
seleção e a quantidade de vagas por prova. Houve preocupação em usar o Ranking 
como critério de seleção devido aos resultados atuais das provas de 1500m, 5000 e 
Meia Maratona, então foi sugerido usar o Brasileiro ou o Ranking com uma marca de 
corte. Por fim, concluiu-se que deveriam ser retiradas as vagas dos 1500m e dos 
5000m e considerar apenas 2 vagas para cada gênero na Meia Maratona até o top 
2 do Ranking Brasileiro, podendo usar as vagas remanescentes para a delegação 
do Ibero-americano sub-18. 
 
 
3- Critérios dos Jogos Pan: 

Jorge iniciou a discussão falando sobre a complexidade do regulamento da 
competição. Sobre os critérios de revezamento, Neilton sugeriu que a CBAt verifique 
com a Panan Sports a possibilidade de inscrever uma equipe completa, já que o 
regulamento só permite 2 atletas que não estejam no evento. Jorge concordou em 
fazer a consulta e sugeriu usar o ranking brasileiro de 2023 para compor os 
revezamentos. Todos os conselheiros concordaram em divulgar o regulamento da 
competição junto com o critério de convocação. A conselheira Cisiane Dutra Lopes 
perguntou sobre a prova de revezamento misto da marcha nos Jogos Pan-
Americanos e Jorge respondeu que a organização ainda não determinou como será 
a prova. Todos os conselheiros concordaram em colocar uma ressalva no critério de 
convocação da prova. 
 
 
4- Critério do Revezamento 4x100m Budapeste 2023: 

O conselheiro Jorge sugeriu enviar à presidência uma proposta com seis atletas 
para a equipe. A conselheira Joana apresentou os critérios, Sonia Ficagna sugeriu 
colocar como segundo critério, atletas que tenham índice nos 200m e todos os 
conselheiros concordaram. Joana também levantou uma questão sobre o critério 
para o revezamento do Campeonato Sul-Americano, sobre alterarmos a questão da 
vaga subjetiva. Os conselheiros pediram para ver os critérios do Sul-Americano e, 
após a apresentação, ficou definido um ajuste no critério do Sul-Americano, com a 
principal modificação sendo a exclusão do critério subjetivo. Todos os conselheiros 
concordaram. 
 
 
 
 



 

 

5- Critério Ibero Sub-18: 

O conselheiro Pedro pediu para aumentar o número de vagas devido à importância 
da competição para a categoria. A conselheira Sonia sugeriu aumentar para 40 
vagas. Jorge propôs aumentar para 30 vagas, com o critério de convocar os 
melhores do Ranking Ibero-Americano. Neilton informou que a Argentina levará 
mais de 30 atletas. Jorge disse que tentará as 40 vagas e Joana levantou a questão 
sobre os revezamentos serem compostos com os atletas classificados nas provas 
individuais. Todos os conselheiros concordaram. 
 
 
Jorge levantou uma última questão fora da pauta sobre o índice para o Troféu Brasil. 
Pedro e Joana expuseram algumas questões e Jorge sugeriu que, após o término 
das inscrições, caso uma determinada prova não atinja sua cota mínima de atletas, 
pode-se convidar o(s) próximo(s) atleta(s) do ranking. Todos os conselheiros 
concordaram e solicitaram que este ponto seja divulgado em Nota Oficial e incluído 
no manual técnico da competição. 
 
 
Nada mais havendo a tratar e nem quem quisesse usar a palavra, o conselheiro 
Jorge Bichara deu por encerrada a sessão, sendo que eu, Fabiano de Almeida 
Paiva - Departamento Técnico, lavrei a presente Ata, a qual foi encaminhada por 
e-mail, aguardando aprovação. 

 
 

Bragança Paulista, 05 de junho de 2023. 
 
 

 

Jorge Bichara 

Assessor Especial da Diretoria 
 

Joana Ribeiro Costa 

Supervisora Técnica 
 

Neilton Salvador Alfano Moura 

Representante da Área Técnica 
 

Sonia Ficagna 

Representante dos Treinadores 
 
Rodrigo Alexandre Weber  
Representante dos Treinadores 

 

Pedro Honório Nascimento 

Representante da Comissão de Atletas 
 

Cisiane Dutra Lopes  
Representante dos Atletas 



 

 

 
Florenilson Itacaramby de Almeida 
Representante dos Árbitros 
 
Fabiano de Almeida Paiva 
Departamento Técnico 
 


